

共建“一带一路”重大标志性成果，最高运营时速350公里

# 中国印尼合建雅万高铁正式开通运营

记者从中国国家铁路集团有限公司(以下简称“国铁集团”)获悉,北京时间10月17日16时35分,G1137次动车组列车从印尼雅加达哈利姆车站开出,雅加达至万隆高速铁路正式开通运营,列车最高运营时速350公里,两地最快46分钟可达,这标志着印尼迈入高铁时代,中印尼共建“一带一路”取得重大标志性成果。

国铁集团国际部负责人介绍,雅万高铁是印尼和东南亚第一条高速铁路,也是中国共建“一带一路”倡议和印尼“全球海洋支点”构想对接、中印尼两国务实合作的旗舰项目,全线采用中国技术、中国标准。雅万高铁连接印尼首都雅加达和旅游名城万隆,线路全长142.3公里,最高运营时速350公里,始自雅加达市,途经勿加泗市、勿加泗县、卡拉旺等县,终至万隆市,设有哈利姆、卡拉旺、帕达拉朗、德卡鲁尔4座车站。

雅万高铁正式开通运营初期,雅加达至万隆间开行动车组列车14列,雅加达哈利姆站至卡拉旺、帕达拉朗、德卡鲁尔站的最快运行时间分别为12分、30分、46分。未来,将根据市场需求和客流变化,灵活调整列车开行方案,更好满足沿线民众出行需求。

雅万高铁动车组是中方企业采用时速350公里复兴号中国标准动车组先进成熟技术,适应印尼运行环境和线路条件,融合印尼本土文化设计制造的,具有技术先进、安全舒适等特点。每列动车组编组8辆,设VIP、一等、二等座席,总定员601人,可重联运行,配备了残疾人卫生间、盲文引导标识等无障碍设施和售货柜、咖啡机、微波炉等设备,可为旅客提供良好乘车体验。

雅万高铁各大车站呈现“一站一景”鲜明特色,突出现代功能、



飞驰的雅万高铁列车 央视截图

彰显印尼文化,融合了西爪哇岛优美自然景观和当地“编织文化”,配备了先进完善的服务设施和智能化客服信息系统,与轻轨、公交、出租车等市政交通无缝衔接,旅客乘坐高铁出行更加方便快捷。位于首都雅加达的哈利姆站成为印尼最大铁路客运车站,站房建筑面积达2.6万平方米,可同时容纳2500人候车。帕达拉朗站是全线唯一一座与既有普速铁路互联互通的车站,可实现高速铁路和普速铁路顺畅换乘。

雅万高铁沿线地质环境复杂,工程建设难度很大。中印尼参建单位充分借鉴中国高铁建设成功经验,坚持生态环保理念,加强勘察设计和施工组织,强化安全和质量控制,科学有序、优质高效推进工程建设。项目选线最大限度绕避滑坡、火山等不良地质,创新设计减隔震性能更好的桥梁、平顺度更高的无砟轨道、功能更强的列车运行控制等先进技术,高标准建成了13座隧道和56座桥梁。

据悉,雅万高铁建设过程中,大量采购使用印尼本地生产的水泥等原材料,带动了当地经济发展。大量

招聘印尼员工参与工程建设,累计为当地带来5.1万人次的就业,培训印尼员工4.5万人次。

该负责人介绍,雅万高铁正式开通运营前,中印尼双方精心组织相关单位对各专业设备进行了联调联试、检测验收和安全评估,对轨道状态、弓网性能、列车控制、通信信号系统等进行了综合优化调整,确保线路完全具备开通运营条件。精心选拔了运营管理设备维护人员,进行了严格培训考试,确认具备上岗资格。印尼交通部已于9月29日向印尼中国高速铁路有限公司颁发了商业运营许可证。

该负责人表示,雅万高铁正式开通运营后,雅加达至万隆间的旅行时间大幅压缩,极大改善当地交通条件,便利沿线民众出行,带动商业开发和旅游产业发展,为区域经济社会发展注入加速度、提供新动能,对深化中印尼两国务实合作、加快推进中印尼命运共同体“实景图”建设,具有十分重要的意义。

据悉,雅万高铁车票可通过沿线车站售票窗口、自动售票机以及官方售票网站等渠道购买。

据央视新闻

## 飞机餐发4个馒头1片菜叶?

网友:过于寒酸 南航:属于“中式点心”



网友“峰哥亡命天涯”微博配图 网络截图

在呼和浩特经停,总耗时5小时25分钟。“餐食说明”一栏显示,从沈阳飞往呼和浩特这一段,经济舱、明珠经济舱、公务舱和头等舱的餐食均为“点心”;从呼和浩特飞往西宁这一段,经济舱和明珠经济舱的餐食为“点心”,公务舱和头等舱则为“正餐”。下面还有一段补充说明:“代码共享航班的餐食请以实际承运航司提供为准;以上数据为正常配餐计划,如遇航班延误、机型变更、突发公共卫生事件等特殊情况,可能造成配餐计划调整,请您留意官方信息。”

记者仔细辨认发现,该“中式点心盒”内并非全是馒头,而是包含了馒头、花卷等不同种类面点。某社交平台上,不少网友也晒

出自己乘坐南航航班时领到的肉包子照片,对于其味道也是褒贬不一。14日上午,记者尝试通过私信联系“峰哥亡命天涯”,但未获回应。随后,记者通过电话联系上南航官方客服。一名工作人员表示:“中式点心餐盒放置有一片白菜这种情况的话,它是为了防止在加热过程中,里面的面点水分过度流失,从而保持餐食的口感。如果是反馈的这个(餐食简陋)问题,我们也会督促配餐供应公司做好餐食的改进,以满足不同旅客的不同需求。”对于飞机餐如何具体配备的情况,该工作人员表示,不是说所有的航班都是这样,不同的航线的配餐是不一样的。

据上游新闻

## 外交部:加拿大军机非法侵入我领空

外交部发言人毛宁17日主持例行记者会。有记者问,有加拿大媒体称,近日中国战机以“不安全不专业的方式”对加拿大一架侦察机实施拦截,请问中方掌握的具体情况是什么?

毛宁表示,10月14日,加拿大一架CP-140型机非法侵入中国钓鱼岛附属岛屿赤尾屿领空,严重侵犯中国主权,威胁中国国家安全。针对加方的挑衅行为,中方已经向加方提出了严正交涉,中国军队也在现场采取了必要的处置措施。事实的真相就是加方军机不远万里

据中国新闻网

## 黑龙江省人大常委会原副主任宋希斌一审被判有期徒刑14年

2023年10月17日,辽宁省沈阳市中级人民法院一审公开宣判黑龙江省人大常委会原党组成员、副主任宋希斌受贿、挪用公款一案,对被告人宋希斌以受贿罪判处有期徒刑十三年,并处罚金人民币三百万元;以挪用公款罪判处有期徒刑三年,决定执行有期徒刑十四年,并处罚金人民币三百万元;对其受贿所得财物及其孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:2005年至2021年,被告人宋希斌先后利用担任黑龙江省大兴安岭地委副书记、行署专员、林管局局长,大兴安岭地委书记,黑龙江省发展和改革委员会主任,哈尔滨市委副书记、市长,黑龙江省人大常委会党组成员、副主任,黑龙江省总工会主席等职务上的便利,以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在企业经营、土地置换、工程承揽、职

务提拔等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币3532万余元。2014年,宋希斌利用担任哈尔滨市委副书记、市长职务上的便利,为谋取个人利益,个人决定以单位名义将哈尔滨市财政专项资金5000万元出借给其他单位进行营利活动。

沈阳市中级人民法院认为,被告人宋希斌的行为构成受贿罪、挪用公款罪。鉴于宋希斌到案后如实供述自己罪行,主动交代监察机关尚未掌握的大部分受贿犯罪事实和挪用公款犯罪事实,挪用公款罪构成自首;认罪悔罪,积极退赃,受贿赃款赃物已全部追缴,挪用的公款在一审庭审前已被全部追回,具有法定、酌定从轻或者减轻处罚情节,依法可以对其受贿罪从轻处罚,对其挪用公款罪减轻处罚。法庭遂作出上述判决。

据新华社

## 美众议长选举,乔丹接近胜选票门槛

经过上周末密集拉票和施压,美国国会众议院司法委员会主席、共和党人吉姆·乔丹眼下已接近争取到当选众议院议长所需217张党内票。

据美国《华盛顿邮报》16日报道,13日经众议院共和党人闭门投票,乔丹赢得议长候选人提名,但仍有大约55名共和党人对他能否胜任议长心存疑虑。经过一个周末,目前仍有部分人反对乔丹。中右翼“共和党治理小组”成员估算,其中6人反对立场坚决。

美国国会现有433名众议员,共和党阵营和民主党阵营分别有221人和212人。如无人缺席投票,胜选议长需在全院表决中获得至少217人支持。预期民主党人将一致支持本党领袖哈基姆·杰弗里斯出任议长,这意味着乔丹最多只能

承受4名本党同僚“倒戈”。全院表决于当地时间17日午间开始。

两名接近众议院本党领导层的共和党人预期,乔丹即便17日第一轮表决时拿不到217票,在随后表决中也能拿到。

乔丹现年59岁,是众议院极端保守派“自由核心小组”创始人之一,受特朗普支持获得议长候选人提名。2021年1月6日国会大厦骚乱事件后,乔丹拒绝配合众议院特别委员会调查。特朗普在当月任期结束前夕授予乔丹总统自由勋章。

按媒体说法,乔丹被民主党人视作“异常极端分子”。众议院少数党党鞭、民主党人凯瑟琳·克拉克表示,民主党将尝试阻止共和党把一名“叛乱者”推上议长座椅。

据新华社

## 天天出彩

### 体彩排列3(23276期)

中奖号码	6 0 6	投注方式	本地中奖注数	每注奖金
直选	716注		1040元	
组选3	935注		346元	
组选6	0注		173元	

### 体彩排列5(23276期)

中奖号码	6 0 6 2 4	投注方式	中奖注数	每注奖金
一等奖	37注		100000元	一等奖 1注 5000000元

### 体彩7位数(23158期)

中奖号码:0 6 1 9 1 6 9

奖等 本地中奖注数 每注奖额

特等奖 0注 0元

### 体彩七星彩(23119期)

中奖号码:9 1 9 2 5 5 + 10

奖等 中奖注数 每注奖额

一等奖 1注 5000000元